

我们的成长

一年级开学第三天,儿子说:“妈妈,我当上学维持秩序的副队长了!”我心里明白,老师让这个“天王”当副队长的目的就是让他管好自己。但我还是开心地告诉他:“你真棒!”

这一年,他觉得上课没有意思,一个人到操场晃悠;上体育课,前后乱跑……我数次和老师沟通、请教、交流,等他去适应一年级的学习生活。我知道,孩子成长是一个细水长流的过程,需要耐心去等待。今年,孩子二年级了,我有幸参加全校亲子运动会,切切实实看到了孩子身上的变化。通过两年的学习,孩子的确进步了。虽然依旧保持好动、调皮的的天性,但是自身的优点在加强,缺点在逐渐弱化。

我明白,是老师的每一次鼓励、问候、激励、肯定,刺激着孩子向好发展;我也明白,家长不再焦虑,多看看孩子的优点,才能和他们一起更好地成长。为了学习,我和他一起做游戏,把解决数学题当做破解案情,把语文生字学习,当做知识比赛,一点点引导他增加学习兴趣。为了提高专注力,坚持和他打羽毛球、陪他做体育运动,让快乐的能量在家庭中流动。

“望子成龙、望女成凤”是每个家长都期望的事情,以前总在催促中让孩子做好自身的学习和管理,后来发现,把孩子当做朋友,而不是管理“对象”彼此交流起来容易得多。现在,看到孩子的每一点改变,哪怕是能安静地坐在书桌前看一会书,或者上课专心听讲被老师表扬,我都会感到欣慰,我知道,孩子在成长。

刘晶:
跟孩子做最好的朋友



陈娇:
让我们一起成长

家有一个五岁萌宝,欢声笑语有,吵闹也是必不可少的,但带给我们最多的,还是快乐和满足。

儿子是个不会抱怨的人,这一点,我很佩服。有一次假期出去玩,来到了酒店房间,孩子爸爸嫌弃房间环境不够好,儿子却爽朗地说道:“我觉得这个家很好啊,床那么软,我还可以蹦蹦跳,我喜欢这个家!”儿子总是把我们外出旅居的宾馆叫做“家”,他觉得只要一家三口在一起,在哪都是家,不管环境好坏,只要爸妈不吵闹,家就是温暖快乐的。

儿子也是个善良的人,这一点,我很欣慰。一次下雨天,儿子看见街上老爷爷艰难地骑自行车,他拉我的手,说他眼睛难受,我了解儿子,他心肠软,看见老爷爷年纪大了还淋雨干活,心里很不好受。他问我老爷爷的家人呢?我不知道,但这世上比这更让你难受的情况也许还有很多,你现在小,不知道如何解决,但你能感到难受,会有同情和怜悯,这很好,如果能永葆这份珍贵的感情,好好学习,等你长大了,再遇到这样的情况,也许你会有帮助他们的办法。儿子郑重地点了点头。

养育孩子,是个相互学习、共同成长的过程。在教孩子种花、古诗、玩游戏时,为孩子洗衣做饭时,看到孩子一点点的进步,感受到他们的成长,也治愈了自己当年那个并不十分完美的童年。



一年来,女儿陈玥颖最大的变化就是开始上幼儿园了。刚开始,我和爱人送她去幼儿园,担心的“花式哭闹”没有出现,她大摇大摆地往教室里走去。每天早晨也不会赖床,到了时间就会鱼跃而起,每天下午笑盈盈地从校车里走出来,向着我 and 爱人张开双臂。

上了幼儿园之后,女儿的交往能力变强了,多了很多小朋友,讲着相互要好的小故事,也偶尔诉说着彼此的小摩擦。她也高兴地说,老师和保育阿姨喜欢她,她十分开心快乐。从女儿的言行来看,幼儿园的老师们确实在用心用情呵护着孩子们的成长,从心底感谢她们,给了孩子们“金色的童年”。

本来就喜欢说话的女儿,上了幼儿园之后,更喜欢和别的小朋友交流,说话更像“连珠炮”。她的语言天赋远远超过我和爱人,嘴巴甜甜的,见了男士她会主动说:“你长得好好帅呀!”见了女士她会主动说:“你长得好漂亮呀!”她还经常用美妙的语言向我和爱人表达着自己的欢欣,“爸爸妈妈,我们快奔跑吧!/不然/后面的风/就追上我们啦!”“我现在还很矮/我要多吃米饭和蔬菜/然后长得和你一样高/不再让你抱”……童言自成诗。在老师的指导下,她也爱上了听诗词朗诵,听的时间长了,不少诗词她能够流利地背下来。

无忧无虑、充满快乐,是女儿幼儿园生活的常态,作为家长,我们也乐在心底,和孩子一起留存着珍贵的记忆。

陈力:
金色童年,快乐无边



时光如白驹过隙,不知不觉,我和“小跟班”们即将一起走过两个年头!我是“大魔王”陈老师,他们32个孩子是“小跟班”。

我们的初次见面是在冬天的一个下午,他们拉着父母的手,躲在父母身后偷偷看我。开学第一天,我们班成了整个幼儿园哭声最大时间最长的班级。往后的日子,不会穿衣服的、不会吃饭的、说话不清楚的、日常想妈妈的、挑食的……总让我心力交瘁。

有一段时间很忙,有一天我刚开完会回到教室里,看到孩子们一边吵着闹着,一边玩玩具,“不要吵了,可以让我休息一会吗?”我的声音很小,我甚至不确定他们有没有听到,可是,他们突然安静了下来,有几个孩子还走过来抱住我,那一瞬间,我似乎知道了什么叫做“吾家有女初长成”。他们的表达能力有限,可是他们会用自己的方式去爱你。

有一天午休时间到了,我和其他老师整理好床铺,一头倒在孩子们的床上,我对二宝说:“我好累啊,我中午睡你的床上行不行?”他点头同意。我又逗他:“那我睡了你中午怎么办?”他思考了一会:“那我中午就来看着你们吧,等你睡醒了再换我去睡。”虽然我不会真的按他说的去做,可是有了这句话,再累,也值了!

每天带着他们一起闹、一起笑,看着他们从“笨手笨脚”到现在可以自己完成很多事情,我发自内心感到高兴;看到他们从哭哭啼啼到现在快乐、自信、坚强,我知道,他们的成长就是收到的最好的礼物。

陈雯雯:
“大魔王”和“小跟班”的故事



儿子小熊是一个特别爱读历史的孩子。我经常听他给我讲秦始皇、汉武帝、李世民等等。从他的言谈间我能感受到他对这些人物的崇拜,不过我更希望儿子从这些人身上看到勇敢和坚毅。

爸爸常常对小熊说,想要参加数学竞赛就大胆举手;想要知道科学原理就主动提问;想要当篮球高手就要坚持训练不怕摔跤、不怕流汗。所有自己想要的,都要克服困难,积极争取。看到儿子现在的每一点变化,我都十分欣慰,他读懂了爸爸的话,懂得了成长路上需要勇敢和坚毅。

小熊也是个温润的孩子,但是,我还希望他能够学会宽厚和感恩。前段时间,我从跟他聊天的过程中发现,他的朋友并不多,我一直在想,这是哪里出了问题?我告诉小熊,可能是你没有跟小伙伴好好沟通,造成了误解。因为每个小朋友的想法都是不一样的,与其暗自伤心,不如积极行动起来,忘掉那些不愉快,调整好情绪,学会主动沟通,认真听懂对方的主张,明确表达自己的意见,只要大家努力达成共识,就能越走越近了。朋友,总是由少变多的,只要你用一颗宽厚的心对待他们,慢慢你会发现他们都会成为你的好朋友。我知道小熊一定会处理好这个问题的,因为,成长的路上,爸爸妈妈一直都在支持他,给他力量,为他指引方向。

转眼又到了“六一”儿童节,这是儿子每年最期盼的节日了,我想告诉儿子,勇敢和坚毅,宽厚和感恩,就是这个节日里,送给你的最特殊的礼物。

王丹:
送给儿子的特殊礼物



王苗:
共同感知世界的美好

时光如梭,转眼间女儿已经读小学一年级了,在这短短的7年里,作为家长的我深刻体会到孩子成长中的苦与乐,也深知这段时光对她日后成长的重要性。

女儿从小就很懂事,养成了一些好习惯,特别是一些好的学习习惯。从她一岁左右我就给她买了好多故事书,每晚都会讲给她听,从不间断。上幼儿园小班时,有一次,她自己上台讲了一个“不要随便在地上捡豆豆吃”的故事,女儿的淡定、勇敢和流利的口语表达深深打动了我,这让我更加确信,学习应该从她感知世界的那一刻抓起。

记得一次幼儿园亲子活动结束后,女儿把草坪上的垃圾捡完,还让我蹲下给我捶背,并说道:“妈妈辛苦了。”家长们看到此情此景,纷纷竖起了大拇指。此时的我深受感动,我想,这些离不开老师的谆谆教诲,也离不开这么多年来我给她读的那些书,她都记住了,学会了,做到了。

宝贝现在一年级了,老师说她上课很认真,大胆举手发言,团结同学,还担任了班干部。放学回家除了在规定时间内完成作业,整理好书包,睡觉前,我还会讲故事给她听,或者让她阅读喜欢的书籍。第二天上学路上,我和她会互相背诵古诗、生字词。

我们在生活中共同感知美好,在学习中一起感受乐趣。希望能一直坚持下去,希望女儿以后成为一个有道德、有知识的人,不断努力去追求自己的理想。

